
ATA DA 16ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 10 DE DEZEMBRO DE  2008

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 11 DE DEZEMBRO DE 2008.

DATA DO SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 16 DE DEZEMBRO DE 2008.
 
ATA da Décima Sexta (16ª) Sessão Solene, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dez (10) dias do mês de dezembro (12) do ano 
de dois mil e oito (2008), às 20h, no Cine Teatro Municipal Lucila Nascimento. 
Convocada pela Presidente da Câmara, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, 
durante a 58ª Sessão Extraordinária, realizada em 20/11/2008, para a outorga do 
Título de Cidadão Paraguaçuense ao Senhor Osvaldo Franco, popularmente 
conhecimento como “Dino Franco”, renomado compositor e cantor de música 
sertaneja que residiu em nossa cidade e aqui iniciou sua carreira artística de 
sucesso. Presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, estiveram 
presentes os Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO e VALMIR TOMAZINHO. Faltaram os Vereadores CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO ANHESIM e SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, em razão de compromissos inadiáveis assumidos anteriormente. Todo 
o protocolo da Sessão Solene foi conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. Valter 
Luis Fortuna Xavier. Inicialmente, foi convidada para compor a Mesa Principal, a 
Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon. Em 
seguida, os demais Vereadores presentes foram convidados para compor o Plenário 
da Câmara. Prosseguindo a Sessão, também foram convidados para compor a 
mesa principal, os senhores: Ediney Taveira Queiróz, Vice-Prefeito Municipal, na 
oportunidade representando o Senhor Carlos Arruda Garms, Excelentíssimo Prefeito 
Municipal; o senhor Milton Lima, da cidade de Mirandópolis (SP), compositor 
parceiro de Dino Franco há 27 anos, representando todos os compositores de 
música sertaneja; o senhor Ângelo Querubim, Vice-Presidente do Clube dos 
Violeiros de Paraguaçu Paulista, representando todas as duplas sertanejas do 
município; e o senhor Nestor de Souza Prado, conhecido como “Fandangueiro”, da 
cidade de Iepê (SP), atual parceiro musical de Dino Franco. Na seqüência, foram 
convidados os Vereadores Sandra Maria Bonan Renofio e Rafael Gustavo Cardoso 
Ferreira, para dirigirem-se até a entrada do recinto e acompanharem, sob o som 
instrumental da música “Amargurado” executada pela dupla “Tiago & Welton”, o 
Senhor Osvaldo Franco até a mesa principal, ocasião na qual foi recebido pelos 
presentes com uma calorosa salva de palmas. Instalada a Câmara de Vereadores e 
a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente deu início a 
presente Sessão Solene, convidando a todos para, de pé, acompanharem a 
execução do Hino Nacional, cuja gravação é de autoria da Orquestra Paulistana de 
Viola Caipira. Após a execução do Hino, o Mestre de Cerimônia fez a leitura do 
Ofício recebido do Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-049, 1º Sargento de 
Engenharia César Ricardo Velasque Trindade, justificando sua ausência na 
presente solenidade. Também, foi efetuado nominalmente o agradecimento a várias 

 
 



autoridades presentes no recinto, tanto do município como de cidades 
circunvizinhas. Em seguida, os integrantes do Grupo “Seresteiros da Estância” 
foram convidados para interpretarem as músicas “Cheiro de Relva” e “Manto 
Estrelado”, composições de Dino Franco em parceria com José Fortuna e Tenente 
Walderlei, respectivamente. Para conhecimento de todos os presentes, o Mestre de 
Cerimônia efetuou a leitura do Decreto Legislativo nº 22, de 18 de março de 2008, 
que concedeu o Título de Cidadão Paraguaçuense ao Senhor Osvaldo Franco, cujo 
projeto inicial é de autoria do Vereador Valmir Tomazinho. Na seqüência, houve a 
apresentação musical das “Irmãs Franco”, com participação especial 
de “Fandangueiro” e “Gauchito do Acordeom”, este último, nome artístico do senhor 
José Paulo Rodrigues, de Itapetininga (SP), que interpretaram as músicas “Nossa 
Aventura” e “Brasil Paraguai”, composições inéditas de Dino Franco. Para prestar 
sua homenagem ao amigo Dino Franco, o Senhor Milton Lima foi convidado para 
usar da palavra, oportunidade na qual declamou o poema “50 anos de História”. Em 
seguida, o “Duo Esperança” de Rancharia (SP), composto por Lusmar e José 
Neves, foi convidado para interpretar as músicas “Primavera Vazia” e “Oração do 
Nosso Amor”, composições de Dino Franco, sendo a última em parceria com a 
Senhora Lusmar. Para usar da tribuna em nome do Senhor Prefeito Municipal, foi 
convidado o Senhor Ediney Taveira Queiróz, Vice-Prefeito Municipal para fazer seu 
pronunciamento. Na seqüência, houve a apresentação musical da dupla “Azulão e 
Pantanal”, das vizinhas cidades de Maracaí (SP) e Pedrinhas Paulista (SP), que 
interpretaram as músicas “Futura Família” e “Amor e Saudade”, composições de 
Dino Franco em parceria com Tião Carreiro e José Milton Faleiros, respectivamente. 
Para conhecimento dos presentes, o Mestre de Cerimônia fez a leitura da biografia 
de Dino Franco, cujo texto segue reproduzido na íntegra: “Osvaldo  Franco nasceu 
em 8 de setembro de 1936, na cidade de Paranapanema, São Paulo. É o  terceiro 
dos 12 filhos do senhor José Lázaro Franco e dona Maria das Dores Ramos Franco. 
Durante sua infância e pré-adolescência ajudou os pais na roça e diariamente vivia a 
realidade  do  meio  rural,  o  que  mais  tarde  marcaria  profundamente  seu  estilo  de 
compositor  de  música  raiz  e  inspiração  ecológica.  Ainda  muito  jovem,  trocou  a 
enxada pela carreira artística, seguindo a vocação herdada do pai, que também era 
cantor.  Nessa  época  já  residia  em  Paraguaçu  Paulista  e  apresentava-se  nos 
programas  sertanejos  da Rádio Clube Marconi,  nos  idos de 1949. Apresentava-se 
também  em  circos  e  shows  na  nossa  região.  Em  nosso  Tiro  de  Guerra  02-049, 
prestou  o  serviço  militar  no  ano  de  1955.  Em  1956  transferiu-se  pra  São  Paulo, 
adotando inicialmente o nome artístico de Pirassununga. Nessa época, apresentava-
se  no  famoso  programa  sertanejo  ‘Arraial  da  Curva  Torta’,  programa  de  grande 
audiência,  produzido  e  apresentado  por  Ariowaldo  Pires,  o  “Capitão  Furtado”.  Em 
1959,  atuando  com  o  cantor  “Tibagi”,  gravou  o  primeiro  disco  da  dupla  “Tibagi  e 
Pirassununga”, em 78  rotações. Na década de 1960, Oswaldo Franco cantou com 
inúmeros  parceiros  usando  também  nomes  artísticos  diferentes, 
sendo  “Pirassununga”  e  “Junqueira”  os  mais  conhecidos.  Em  1968  adotou 
definitivamente o codinome “Dino Franco”, pelo qual é conhecido e consagrado até 
os  dias  atuais.  Durante  sua  carreira  formou  duplas  com  vários  parceiros,  entre 
elas:  “Piratininga  e Pirassununga”;  “Juquinha  e  Junqueira”;  “Biá  e Dino  Franco”,  a 
qual gravou entre os anos de 1973 a 1977, sete LP's, além de alguns compactos e 
discos  de  coletâneas.  Posteriormente,  em  1979,  formou  a  dupla  “Dino  Franco  e 

 
 



Mouraí”  que  alegrou  o  Brasil  por  mais  de  duas  décadas.  Luiz  Carlos  Ribeiro, 
o “Mouraí” era natural da cidade de Ibirarema e, infelizmente, veio a falecer no ano 
de 2005. Após o falecimento do Mouraí, Dino Franco passou a cantar em dupla com 
o  “Fandangueiro”,  nome  artístico  do  senhor  Nestor  de  Souza  Prado,  nascido  na 
cidade  vizinha  de  Iepê.  Em  2006,  Dino  Franco  completou  50  anos  de  carreira.  É 
classificado como um excelente compositor, e por muitos considerado o maior autor 
vivo  do  gênero,  com mais  de  1.500  canções,  das  quais  cerca  de  500  são  ainda 
inéditas. Dino  Franco  também é membro  da Academia Municipalista  de  Letras  do 
Brasil, com sede na cidade de Campo Grande (MS), ocupando a cadeira nº 14, que 
pertenceu  ao  compositor  João  Pacífico.  Homem  de  hábitos  simples,  retrata  com 
maestria  a  vida  do  caipira,  as  dores  do  amor  e  as  belezas  da  natureza  em  suas 
belas  composições.  Nesse  quesito,  teve  diversos  parceiros  como  Tião  Carreiro, 
Mário Zan, Nhô Chico, Belmonte, Tonico e Tinoco, José Rico, Fandangueiro, entre 
outros.  Seus  sucessos  foram  gravados  pelas  maiores  expressões  musicais  do 
gênero,  entre  as  quais,  Sergio  Reis,  Almir  Sater,  Daniel,  Tonico  e  Tinoco,  Abel  e 
Caim, Tião Carreiro e Pardinho, Chitãozinho e Xororó, César Menoti e Fabiano. Em 
1992 mudou-se para Rancharia, à procura de obter maior convívio com a família e 
aumentar  o  contato  com  a  natureza  e  os  sentimentos  que  sempre  estiveram 
presentes  em  suas  composições.  Entre  as  mais  conhecidas  podemos   destacar  
alguns  clássicos  da  música  sertaneja  como  “Amargurado”,  “Cheiro  de 
Relva”,  “Travessia  do  Araguaia”,  “Um  Pouco  da  Minha  Viola”,  “Caboclo  na 
Cidade”,  “A Sementinha”, “Manto Estrelado”, entre tantas outras. Perguntado sobre 
a  sua  música  favorita,  prontamente  responde:  A  que  eu  ainda  não  fiz!”.  Após a 
leitura da biografia, os músicos João da Viola, Aldo Gaspar e Edson foram 
convidados para interpretar a música “Sementinha”, composição de Dino Franco em 
parceria com Itapuã, além de e um instrumental sertanejo. Em seguida, o Vereador 
Valmir Tomazinho, autor do Projeto de Decreto Legislativo que deu origem a 
homenagem, foi convidado para fazer seu pronunciamento em nome do Legislativo 
Municipal. Durante seu discurso, o Vereador Valmir interrompeu a fala para a 
apresentação musical da dupla “Márcio e Miranda”, com a participação de Elton na 
viola, que interpretou a música “Cambará Velho”, composição de Dino Franco em 
parceria com Tenente Wanderlei, retomando, em seguida, a palavra para as 
considerações finais. Prosseguindo a Sessão, a Senhora Presidente da Câmara 
Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, demonstrando o orgulho do 
Poder Legislativo em homenagear tão ilustre compositor, convidou o Senhor 
Osvaldo Franco para dirigir-se ao centro do palco e receber de suas mãos o Título 
de Cidadão Paraguaçuense, ocasião na qual foi ovacionado por todos. Durante a 
entrega do título ao homenageado, a dupla “Tiago & Welton” entoou as 
músicas “Travessia do Araguaia” e “Minha Mensagem”, composições de Dino 
Franco em parceria com Décio dos Santos e Nhô Chico, respectivamente. Após a 
homenagem, o Mestre de Cerimônia efetuou a leitura de uma mensagem 
encaminhada pelo Senhor Florisvaldo Francisco da Silva, posteriormente entregue 
ao Dino Franco, conforme solicitação do autor. Para prestar homenagem a Dino 
Franco, foi convidado para usar da tribuna o Senhor Claudio Sélere, amigo de longa 
data residente em Londrina (PR), presente na Sessão. Na seqüência, o Mestre de 
Cerimônias convidou o homenageado para fazer uso da palavra. Após o uso da 
tribuna pelo homenageado, o senhor Ângelo Querubim, Vice-Presidente do Clube 

 
 



dos Violeiros do município, foi convidado para utilizar da palavra, ocasião na qual 
declamou uma poesia. Prosseguindo, houve a apresentação musical da 
dupla “Siqueira e Marretinha”, representado o Clube dos Violeiros de nossa cidade, 
que interpretou as músicas “Sertanejo sem Mistura” e “Caboclo na Cidade”, 
composições de Dino Franco em parceria com Nhô Neco e Nhô Chico, 
respectivamente. Finalizando as homenagens, a Senhora Presidente da Câmara 
Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, agradeceu a Deus por permitir a 
realização da presente solenidade; aos amigos e familiares do ilustre homenageado; 
aos cantores, duplas e músicos que abrilhantaram a Sessão; aos visitantes e 
autoridades de outros municípios que marcaram presença no evento; e a todos os 
presentes que compartilharam da homenagem ao Senhor Dino Franco, compositor e 
cantor que há muito emociona este país e envaidece Paraguaçu Paulista. Em 
seguida, convidou todas as duplas sertanejas que se apresentaram, bem como o 
Grupo “Seresteiros da Estância”, para subirem ao palco e entoarem conjuntamente 
a música “Amargurado”, um dos maiores sucessos de Dino Franco, composto em 
parceria com Tião Carreiro, a qual também foi interpretada com grande emoção pelo 
homenageado, Vereadores, membros da mesa principal e público presente. Após, 
sob uma calorosa salva de palmas, a Senhora Presidente deu por encerrada a 
Sessão Solene às 22h40min. Para constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que 
dispõe o parágrafo 5º, do Artigo 182, do Regimento Interno desta Casa, que vai 
assinada pela Presidente, Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos 
termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a 
gravação  de  som  e  imagem  através  de  fita  magnética,  considerada  patrimônio 
público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata 
das Sessões Ordinárias  e Extraordinárias  que  depois  de  datada  e  numericamente 
registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”.  Mídia (DVD) nº 041/08. 
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REGISTRADA nesta Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
Edital afixado em local público do costume.
 
 
 

 
 



 
SILVANA MACHADO DA SILVA SPAVIER

Secretária Geral
 

 
 


